

# 城区小餐饮迎来三个月“大考”

将整合淘汰一批不合格的餐饮单位,提高小餐饮安全水平

本报7月24日讯(通讯员 李晓云 刘雷 记者 张凯) 从7月下旬起,城区所有小餐饮单位迎来为期三个月的“大考”,食药监管部门将对辖区内约1400家小餐饮单位进行集中整治。

小餐饮单位一般具有持证经营

率低、条件简陋,从业人员健康体检率低、安全意识和法制意识低的特点。小餐饮的食品安全是直接关系滨城区最广大群众饮食安全的民生问题。目前,滨城区有餐饮企业1700多家,小餐饮占了约80%。

此次整治将以安全检查、定期

巡查、不定期巡查为方式,按照规范一批、整合一批、淘汰一批的做法,全面提升小餐饮安全水平。在加强从业人员餐饮安全培训的同时,执法人员将着重进行职业道德培训,提高从业者行业自律意识。

通过宣传餐饮安全知识,提

高群众的维权意识,最终形成人人关心餐饮安全的良好社会氛围,打造一批安全小餐饮典型,积极引导消费者,用市场倒逼小餐饮行业整体升级。

整治期间,在不影响行政许可质量情况下,滨城分局执法人员将

到现场受理办证申请,及时为符合许可条件的小餐饮单位发放《餐饮服务许可证》,并送证上门。

目前,整治行动已出动执法人员70余人次,为50余家小餐饮单位办理餐饮服务许可证,责令限期整改9家。

博兴县供电公司驻该县乔庄镇肖庄村第一书记魏志勇

# 上任“三把火”温暖村民心

文/片 本报通讯员 刘春迎 王雪 本报见习记者 杨青



博兴县乔庄镇肖庄村有一位让村里人人竖起大拇指的人物,他就是肖庄村“第一书记”魏志勇。魏志勇原是博兴供电公司工会副主席,2010年10月,因“博兴千名干部下基层”来到肖庄村,2012年1月被任命为村里的“第一书记”。魏志勇来到村里后,挖灌溉沟渠,安自来水、路灯,整改村中电网……肖庄村里里外外变了样。

## “一把火”先暖村民心

说起以前的肖庄村那可不是一般的混乱,干群矛盾、干部矛盾交织在一起。在2000年前后曾经紧张到极点,路渠没入修、饮水没人管、干部没人当。“春冬来了满身土,夏秋雨季进不了村。”村民兜里没钱、脸上无光、心里有气,肖庄村成了远近闻名的“烂摊子”。

“刚住进村的那几天,老百姓不买账,都认为我是‘蜻蜓点水’、做做样子、走形式的。”魏志勇笑着讲起了自己

当初的冷遇。为了融入群众,魏志勇白天进田间坐地头,晚上访农户坐炕头。拿着笔记本,听群众发牢骚、发怨气,把群众的意见一条一条地记在本子上。

村民薛中奎是一位85岁的孤寡老人,生活上多有不便。了解情况后,魏志勇就成了老人家中的常客,只要有时间就看望老人,送去米、面等生活用品。“自从这第一书记进了村,薛中奎老人的生活是一天一个样。”村民宋小美对记者说。魏志勇做的点点滴滴,薛中奎的左邻右舍看在眼里,渐渐地,村民们开始主动到魏志勇的住处来啦呱,他的心和村民的心贴近了。



## “二把火”解决水电难题

“自从第一书记来了以后,俺肖庄村的夜变短了、水变甜了、人变亲了。”肖庄村党支部书记张桂杰不无感慨地说。以前村里没有路灯,太阳一落山,整个村庄就摸黑。魏志勇刚进村时,村里只有一台50千伏安的变压器,到了用电高峰,村民们的空调、电饭锅、电水壶等大功率电器就无法使用。为此,魏志勇向供电公司申请资金65万元,对村内低压电网进行了整改,更换了一台200千伏安的变压器,安装了79盏路灯。从此,肖庄村村民们的夜生活丰富起来。

“低矮的平房,苦涩的井水,喝

了一年又一年,生活了一辈又一辈。”肖庄村现有人口1170人,耕地3200多亩,是乔庄镇名副其实的大村。村子距黄河仅仅1000米,但背靠黄河竟然连吃水都解决不了。为了能喝上甜水,有车的人家就开着车到镇上去拉水喝,没车的人家就骑着自行车到黄河边上驮水喝,而那些儿女不在身边的老年人,只能喝手压井里的地下水。好天气里,这地下水还勉强能喝,一到冬天刮东北风,受海潮的影响这地下水可就难以下咽了。

“再也不能让乡亲们喝苦咸水啦!”魏志勇下定决心要为村上通自来水。魏志勇拿起铁锹跳到沟里,甩开膀子和群众们一块干,经过一个月的共同努力,铺设自来水管道3公里,将自来水引进了家家户户。

## “三把火”把电通到地头

魏志勇左到困难老人家中走访慰问。

自从进了肖庄村,魏志勇心里装的尽是肖庄的事,有事没事老往田间跑。浇水、耕作、播种,和村民忙得热火朝天。在与村民们一块耕种的日子里,魏志勇也充分感受到了庄稼人的不容易。为了抽水浇地,柴油机、水泵,抬过来搬过去,劳累辛苦不说,关键是人少了根本就干不了。

“我要把电通到田间地头,让乡亲们一合闸就能抽水浇地。”魏志勇说到做到,又争取投资17万元新架设了一条10千伏线路。肖庄村的农民第一次浇地用上了电。村会计张荣村掰着手指头给记者算了一笔账:用柴油机浇1亩地需要70—80元;用电浇1亩地仅需要10元。这样全村3600亩耕地,按照一年最少浇两遍计算,全村年节约浇地款46.8万元,相当于年人均增收400元。

为了让村里3200亩耕地旱能灌、涝能排,魏志勇带领村民挖排灌渠2.5公里,并且实现了以渠带路,既方便了群众上地下田,又排除盐碱改良了田地。“人心齐,泰山移。只要是真心实意地为群众着想,只要群众的心气顺了,就没有办不成的事。”魏志勇坚信这个理。田成方,树成林,路成线,鱼成群,今天的肖庄村已经是一派“粮丰林茂 北国江南”的胜景。

# 招聘

“文汇社区就业利民特色”党支部  
政通人才市场  
◎齐鲁晚报·今日滨州

为社区人员提供15个正式工作岗位  
欢迎滨州各大社区推荐报名

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电 话: 3210010 3210005

咨询人:乔主任 王会计